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Under henvisning til Europaudvalgets skrivelse af 25. november 2004 (EUU 
- B17 – Spørgsmål 1-18) vedlægges Udenrigsministeriets besvarelse af 
spørgsmålene 1-18. 
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EEU, B17 – spm 1-18 
 
Ad 
 
B 17 Forslag til folketingsbeslutning om en vejledende 

folkeafstemning om den danske regerings stilling til Tyrkiets 
ønske om medlemskab af Den Europæiske Union. 

 
Af Peter Skaarup (DF) m. fl. 

 

1. ”Regeringen bedes oplyse i hvilke EU-lande, der har været foretaget 
meningsmålinger, som viser den pågældende befolknings holdning til 
spørgsmålet om Tyrkiets optagelse i EU og fremlægge de seneste af disse 
målinger.”  
 
Svar:

I mange EU-lande har spørgsmålet om eventuelt tyrkisk medlemskab ikke 
været genstand for omfattende debat og der har ikke været foretaget 
meningsmålinger. I følgende lande har der været foretaget meningsmålinger 
med følgende resultater:  
 
Østrig: Det østrigske meningsmålingsinstitut OGM gennemførte i oktober 
2004 en meningsmåling om følgende spørgsmål:  ”Skal forbundskansler 
Schüssel i december i Bryssel stemme for eller imod indledning af EU-
optagelsesforhandlinger med Tyrkiet?”  Målingen viste, at 66% var imod, 
mens 18% var for. 16% svarede ”ved ikke” eller ville ikke svare. 
 
Finland: Meningsmåling foretaget for avisen ”Aamulehti” i september 2004 
om tyrkisk medlemskab viste: 42% ja, 37% nej og 20% ved ikke. 
 
Tyskland: Ifølge meningsmålingen ”Politbarometer”, som blev foretaget af 
analyseinstituttet ”Forschungsgruppe Wahlen” i oktober 2004, er 45 % af 
den tyske befolkning for, mens 48 % er imod Tyrkiets optagelse i EU. 
 
Frankrig: Meningsmålingsinstituttet Louis Harris fra 12. oktober 2004, viser 
75% imod og 25% for Tyrkiets optagelse i EU. Fra IPSOS er de nyeste tal fra 
27. september og giver tallene 56% imod og 36 % for en optagelse.  
 
Spanien: Meningsmåling foretaget for dagbladet ”El Mundo” oktober 2004 
viser 54,6 % for og 20,6 % imod Tyrkiets optagelse i EU. 
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Grækenland: Meningsmålingsinstituttet RASS udførte i oktober en måling 
angående Tyrkiets integration i EU, der viste at 54,3 % var imod og 42,6 % 
var for. 
 
Litauen: I en meningsmåling i juli 2004 (JSC VILMORUS) stilledes 
spørgsmålet: Accepterer du at disse lande bliver medlem af EU. I forhold til 
Tyrkiet fordelte svarene sig som følger i de opstillede kategorier: Snart: 31,8 
%, Efter 10 år: 9,5 %, I en fjern fremtid: 7,7 %, Uacceptabelt: 12,2 og Svært 
at sige: 38,8 %. 
 


